

4岁女童身悬11楼外,危急间有人从天降

见习记者 王梓 通讯员 章锦涛

9月23日,杭州余杭闲林某小区出现令人揪心的一幕:一名4岁女童悬挂在11楼阳台外。很快,现场有人拉起床单,有人拆下自家防护网,更有从12楼一跃而下……

回想起当时的场景,徐女士仍心有余悸。

“依依,你愿不愿意起床送哥哥去上学?”当天上午,徐女士照例送家中大宝去上学。看着房间里仍赖床不起的小宝,徐女士自行出了门。几十分钟后,一个电话却让她吓坏了。

“刚送完孩子就接到物业来电,说女儿挂在阳台上了!”平日里,徐女士都是带着小宝送哥哥上学,万万没想到一次例外,就偏偏出事了。

远远看到女儿悬挂在11楼阳台外,徐女士三步并作两步赶到家门外。不想,家门却怎么也打不开。六神无主之际,余杭公安分局巡(特)警大队的民辅警赶来了。

原来,几分钟前,余杭110指挥中心接到群众报警,有小女孩挂在阳台上,已至少10分钟了。民警杨林带队率先赶到现场,看着紧锁的房门,他犯难了。这是一扇外开门,破门需要一定时间,而阳台外的女童情势危急。为尽快救人,杨林赶紧带着辅警冲上12楼。

敲开12楼住户房门,又一个难题出现——这户人家的阳台安装了防护网。好在12楼的邻居通情达理,不但一口答应警方拆除防护网的请求,还拿出自家的老虎钳帮忙破拆。“小朋友,别怕,手抓紧阳台,叔叔马上来救你。”民警一边拆除,一边安抚小女孩。

这时,闲林派出所的民警也到达现场。他们很快便同周边热心群众一起,用床单等物品在小女孩下方拉出一张“气垫”,同时组织警力继续对徐女士家的房门进行拆破切割。

几分钟后,救援警力将12楼阳台的防护网破出一个洞口,部队特战旅侦查兵出身的辅警汤文杰相对瘦小灵活,主动请战。他将救援腰带和静力绳绑在腰部,其余民辅警则在室内紧紧拉住静力绳。

“我下去了。”汤文杰小心翼翼地从12楼阳台翻出,双手紧紧扒住12楼阳台边缘,一只脚踩在11楼的一扇窗户上,另一只脚则往小女孩所在的阳台外探去……“还差一点,再松一下。”拉住绳子的民辅警一边牢牢拉住绳子,一边缓缓放绳。



找准机会,汤文杰果断松开踩在窗户上的脚,整个人仅靠双手扒着不到10厘米的边缘支撑自身重量,双脚顺利踩在小女孩所在的阳台护栏上,随后慢慢松开一只手,扒住12楼住户家阳台的内部,身影一晃,顺势跳到11楼。他将小女孩抱在腋下,翻进徐女士家阳台,一场危机终于化解。

伴随着一阵惊呼和掌声,楼下的民警和群众都长舒了一口气。劫后余生,母女二人哭着拥在一起。120医生对小女孩进行检查,所幸并无大碍,除了受到惊吓,小女孩的情绪还算稳定。“认识到错误就好,以后千万不能再这样了。”民警对徐女士进行了批评教育,再三叮嘱她今后一定要好好看护孩子,决不能让孩子单独一人留在家中。



回访“香榧后”

近日,东阳市检察院公益诉讼检察官来到该市虎鹿镇西垣村古香榧树基地,第三次回访“香榧后”,了解该树受损后的整改修复情况。恰逢“香榧后”的主人采摘香榧果,检察官一边帮忙采摘,一边询问“香榧后”的产量及养护情况。据了解,自去年被台风刮断一部分枝桠后,“香榧后”的产量受到一定影响。在检察机关的跟进督促下,相关部门及古树监管人现已对断损枝桠进行全面清理,并做了防虫害处理及加固措施,“香榧后”又重现生机,硕果累累。

通讯员 邓俊

杭州知识产权法庭发布四周年运行报告 收案比成立前同期增长112%

本报记者 高敏 通讯员 钟法

本报讯 23日,杭州知识产权法庭召开新闻发布会,发布法庭四周年运行报告及典型案例。成立四年,杭州知识产权法庭共受理各类知识产权案件14782件,比成立前同期增长112.11%。

2017年9月,杭州知识产权法庭挂牌成立。除审理杭州市中级人民法院原先管辖的知识产权案件外,另跨区域管辖嘉兴、湖州、金华、衢州、丽水五个地市的专利技术类案件及诉讼标的800万元以上的著作权、商标及不正当竞争等一般知识产权案件。

杭州知识产权法庭庭长李奕介绍,法庭所审理的案件中,专利纠纷案件增长迅猛,占收案总数的71.26%,占浙江全省同类案件的2/3;发明、技术秘密、计算机软件等专业性较强的技术类案件标的额不断攀升,数量也明显多于同期。作为电商之都的知识产权法庭,涉新型网络交易模式、网络技术案件不断

涌现,如审理的全国首例涉大数据权属案件、首例涉新型网络服务提供者责任案件等,以网络平台为管辖连接点的涉外埠案件相应增多。

“知识产权审判的发展,始终与技术多元创新同频共振。”李奕说。针对疑难复杂的专利技术类案件审理,法庭借力外脑,专门招录了4名专职技术调查官,聘请31名专家学者担任兼职技术调查官,建立多元化技术事实查明机制。

近年来,杭州知识产权法庭深度运用智慧审判,打造全流程在线诉讼模式,通过网上法庭、移动微法院、云上法庭等智能平台,进行线上开庭和调解,让涉网案件当事人“一次都不用跑”,并积极探索运用AR智能技术搭建云上物证室。

此外,通过2020年上线运营的中国(杭州)知识产权国际商事调解云平台,实现诉前调解线上、线下双轨并行,促进知识产权纠纷的快速化和实质性解决。截至2021年8月底,该云平台入驻调解组织62家、调解员870人,累计完成诉前调解8954件,调解成功2971件,调成率33.2%,自动履行率100%。

“纸螃蟹”横行于市 需要系牢监管之绳

斯传



因为携带或送礼方便,被称为“纸螃蟹”的蟹券盛行一时。可近几年,随着蟹券的泛滥,兑换难、蟹券空转的情况时有发生。据报道,商家印刷面值500元的蟹券,以400元价格卖给营销人员,营销人员以500元价格对外出售,但以250元的价格往回收,再以300元的价格卖给蟹券商家。一只螃蟹没有,一张蟹券,蟹券商家稳赚100元,营销人员也能赚50元。

螃蟹是特殊的生鲜商品,食用期较长但不易保存,直接拿来送礼更是多有不便。因此,十几年前就有聪明的商家发明了蟹券。这对那些自己买自己吃的普通消费者来说,作用固然非常有限,但对庞大的送人和被送者群体来说,却是很实用。蟹券的发行,有助于提升螃蟹交易量,也促进螃蟹市场进一步壮大。

但是,“纸螃蟹”近年来已经慢慢有些变味,甚至完全脱离了“螃蟹本位”。不仅滥发超发严重,且逐步有成为“虚拟蟹”的证券化趋势,成为可以流通的变相有价证券。螃蟹似乎只是无关紧要的由头,为的不是吃蟹而是炒作,蟹券成了纯粹炒作的对象,各路市场主体都能随意发行蟹券,整个炒作过程一只螃蟹都没有参与,游资大量参与其中且不受监管部门管控,带有某种金融衍生品的属性,也暗藏着与金融产品类似的风险。

“纸螃蟹”泛滥发行,让某些商家更加重视空转获利,而不是螃蟹产品的质量。会养螃蟹的不如会倒螃蟹的,正常的市场秩序也被破坏。很多消费者拿到螃蟹券后,或是面临“一券在手,螃蟹难求”的供需不平衡局面,或是收到的螃蟹缩水严重、缺斤短两。某些有效期超长的“纸螃蟹”,甚至可以三年内有效,但消费者往往遭遇商家跑路等情形,想要提货时发现店已不在,客服也无回应。在此过程中,有的商家已涉嫌诈骗。

“纸螃蟹”让螃蟹市场“脱实向虚”,一旦失控,不仅可能伤害消费者利益,同时也将伤害蟹农利益。因为蟹券超发严重,蟹农无法掌握蟹券真实销售数据,消费者拿到蟹券后也可能出现并不兑换的情形,可能会误导蟹农生产,导致蟹券畅销、螃蟹滞销。而且,经销商往往是先赊账拿蟹券,收到客户打款后再支付蟹款,一旦“纸螃蟹”过度证券化出现类金融风险,导致经销商资金链断裂,破产甚至卷款潜逃,蟹农将蒙受巨大经济损失。

对于“纸螃蟹”出现的证券化倾向,相关部门亟待加强管理。一方面,蟹券已然成为可以发行、流通、倒卖的变相有价证券,应否在相关部门进行登记?另一方面,蟹券是不是谁都可以发行,而且想发多少就发多少?更重要的是,“纸螃蟹”发行所得资金,应否纳入金融体系进行资金托管,防止别有用心者卷款潜逃?此外,蟹券极易成为送礼券、人情券、贿赂券,和购物卡、高尔夫卡等一样,有无必要为防治腐败实行实名制购买和流通?

提高蟹券发行准入门槛,挤掉蟹券超发“水分”,严打蟹券兑换以次充好,规范蟹券流通痕迹化管理,防止蟹券证券化倒卖炒作,加强蟹券发行资金监管,防范各种市场乱象……凡此种种,都需要监管部门和行业协会等进一步形成合力,系牢捆住“纸螃蟹”的监管之绳,不使其“横行”于市,扰乱秩序并滋生风险。